

浙江一季度GDP同比增长6.0%

本报记者 胡宗昊

本报讯 4月21日,浙江召开2025年一季度经济运行情况新闻发布会。记者从会上获悉,根据地区生产总值统一核算结果,一季度浙江全省地区生产总值22300亿元,按不变价格计算,同比增长6.0%。

分产业看,第一产业增加值398亿元,增长3.3%;第二产业增加值8249亿元,增长6.5%;第三产业增加值13653亿元,增长5.7%。

在消费方面,消费潜力继续释放,以旧换新相关商品销售较好。一季度,社会消费品零售总额9293亿元,同比增长4.5%,增速比去年全年提升0.5个百分点。按消费类型分,商品零售8370亿元,增长4.2%;餐饮收入923亿元,增长7.5%。以旧换新政策扩围加力带动相关商品零售快速增长,通讯器材类商品零售额增长1.1倍、家用电器和音像器材类商品零售额增长41.5%、新能源汽车零售额增长16.3%。

二手交易脱离平台风险陡增得不偿失

通讯员 张程琦 姚晴佩

随着网络上二手交易的兴起,越来越多人将闲置变现。但是,脱离正规二手交易平台的“便捷操作”可能导致人财两空。近日,衢州智造新城人民法院就审理了这样一起因二手交易产生的买卖合同纠纷。

2024年12月,原告苏先生在二手交易平台挂售一台iPad Air3,被告吴先生拍下后以688元价格成交。吴先生收货后称屏幕有瑕疵,双方协商后,苏先生补偿了吴先生130元。两天后,吴先生再次声称设备无法使用,双方此后通过微信沟通,苏先生同意补寄一台iPad供更换或留用,双方约定第二台价格为658元。然而,吴先生收到补发设备后未付款,还转卖了苏先生原先寄出的iPad。苏先生通过各种渠道无法联系上吴先生,遂向智造新城法院提起诉讼。

法院经审理后认为,吴先生收到苏先生补发的iPad后表示两台都要,且在原告催款时未对款项提出异议,双方的买卖合同关系成立,应支付该台iPad的款项,原告要求其支付658元较为合理,故予以支持;该次交易的运费18元被告承诺由其负担,亦可予支持;但对于律师费及误工费损失因双方并未约定且非必要支出,故不予支持。

法官提醒:

脱离正规二手交易平台自行交易存在三方面风险:其一,买卖双方身份信息可能不实,资金缺乏第三方担保机制,且脱离平台后聊天记录、物流信息等证据易被篡改或丢失,导致维权难度陡增,甚至陷入诈骗陷阱;其二,关键证据可能缺失,交易全程需完整保存聊天记录、转账凭证(需备注用途如“购买iPad”)、物流单据等关键证据,否则可能因举证不足承担败诉风险;其三,私下交易纠纷往往面临诉讼周期长、成本高(如律师费、时间精力投入)等问题,小额交易维权可能得不偿失。建议买卖双方始终通过官方平台渠道沟通交易,拒绝私下转账,并在争议初期及时联系平台客服介入或报警,必要时寻求法律协助,以降低交易风险。

和民警叔叔排排坐

近日,温州龙湾公安永兴派出所社区民警项友飞走进罗峰第一幼儿园开展“阅读日学安全”活动,和孩子们一起阅读安全知识绘本,生动讲述反诈、反恐等故事,以寓教于乐的方式,帮助孩子们提升法治观念、增强安全防范意识和自我保护能力。 通讯员 陈素珍 摄



“这可不是保温瓶”

近日,临海公安杜桥派出所会同杜桥义警协会,拍摄视频《这是笑气瓶不是保温瓶》,向广大群众宣传笑气的危害性。 通讯员 叶明銮 摄



严查出租房除隐患

近日,台州椒江公安洪家派出所组织民警、辅警、网格员,对辖区出租房进行安全检查,消除治安和消防隐患,确保出租房安全。 通讯员 何文斌 摄



全民参与禁种铲毒

日前,金华市公安局婺城分局禁毒大队组织禁毒社工来到尚雅实验学校,开展“禁种铲毒识毒株”主题宣传活动,鼓励同学们发现罂粟及时向公安机关举报,营造全民参与禁种铲毒的良好氛围。 通讯员 金恺琳 摄



共沐书香汲取力量

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队组织开展“共沐书香”活动,开启了一场别样的书香之旅。

消防人员在火焰蓝俱乐部图书角,以《平凡的世界》《活着》等经典书籍为话题,分享读书感悟。有人谈人生,有人聊理想,还有人从书中的人物命运联想到自己的救援经历……一群爱读书的年轻人在书香中畅所欲言。

为了让“书香”成为日常,大队还计划推出“线上+线下”读书活动。队员们可利用碎片化时间参与“读书沙龙”“好书推荐”“悦读分享”等活动,无论是训练间隙还是休息时光,让“书香”都能成为队员们汲取力量的方式。

养老机构消防管理

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队开展养老机构消防安全管理工作,提升入住老人的安全度、舒适感。

大队与区民政局密切合作,分析研判养老机构当前消防安全形势、存在的安全隐患,制定解决方案;结合节假日和重大活动,多部门开展联合检查,针对检查发现的问题一盯到底。同时,大队采取集中培训、重点约谈等方式,对养老机构消防安全责任人和管理人进行宣传教育;通过面对面宣传教育、发放宣传资料、播放警示教育片、组织开展疏散演练等形式,向入住老人讲解消防安全知识,传授火灾预防措施和逃生自救技能。

联合打击拒执犯罪

通讯员 姜杨彪 祝欢

本报讯 近日,江山市人民法院联合市检察院、市公安局联合召开打击拒执犯罪工作新闻发布会,向社会通报2020年以来打击拒执犯罪工作相关情况并介绍6起典型案例。

通报显示,2020年以来该院共向公安机关移送拒执犯罪线索78条,判决拒执犯罪32件35人,执行到位金额1400余万元。

据介绍,为提高执行实效,近年来,江山法院建立“预通知”和执行悬赏制度,向全社会发布执行悬赏令、执行预拘留公告、涉嫌拒执犯罪预告书,2025年以来敦促21名被执行人主动履行案件28件,促成和解5件,到位金额700余万元。

开展队容风纪检查

通讯员 邵杭军

本报讯 为进一步增强消防救援人员的条令意识、规范人员着装、加强队伍正规化管理,近日,嘉善县消防救援大队组织全体人员开展队容风纪检查。

大队主官对全体消防员、消防文员的仪容仪表进行了全面细致的检查,对检查中发现的个别问题逐一登记并当场纠正。全体人员队容严整、仪表端庄,进一步强化了队伍纪律作风建设,为树立良好的消防救援队伍形象打下了坚实基础。

党建联建凝聚合力

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队与湖州职业技术学院开展党建联建签约仪式,拓展“青蓝计划”,发挥师父帮带徒弟的人才培育机制,更好地助力消防救援事业发展。

签约仪式上,双方共同签署《党建联建合作协议书》,将在组织共建、资源共享、“党建+”机制创新等领域进行深化合作。

消防员还为师生们展示了消防车辆、灭火救援器材、个人防护装备等,并详细介绍了干粉灭火器、空气呼吸器等常用消防器材装备的性能与作用。